

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DEL SEÑOR

D. José Mora Vidal DE SU ESPOSA DOÑA FRANCISCA DEL AGUILA Y DE SUS HIJOS

Doña Angeles Mora del Agulla y Don Pedro Hernández del Agulla, concertes, y Don Agustín Martínez del Agulla, canónigo penitenciario que fué de esta Santa Iglesia Catedral.

Todas las misas que se digan hoy en la iglesia de la Merced, de media en media hora, hasta la una, serán aplicadas por el alma de los finados, estando Su Divina Majestad manifiesto.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE

D. CONCEPCION FERRER DE NOLLA

y demás difuntos de la familia

Se dirán misas mañana día 9, desde las siete a las doce, de media en media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé.

La familia,

Ruega a sus amigos y personas piadosas que asistan a estos actos religiosos, por cuyo favor les anticipan las mas expresivas gracias.

Dos de ellos, llámanse Juan Aguado Martínez y Doroteo Blanco García.

El frecuente copo, parece que excitó sus cerebros hasta punto que por una fútil disputa sobre una de las jugadas, éste último sacó una pequeña navaja, con la que infirió al otro una herida en el lado izquierdo del pecho, la cual parece ha interesado el pulmón.

El herido pasó al hospital de Caridad y el agresor fué detenido al poco rato en su propio domicilio, por los agentes municipales.

7 Diciembre.

Teatro Romea

«Marina»

Anoche, después de El trébol, una de las obras más gordas del género chico, se cantó Marina, una de las obras más delicadas de la zarzuela y ópera españolas.

Ocho habia de ser una interpretación de la popular zarzuela verdaderamente notables, ó los que audieran al teatro no habrían de quedar satisfechos.

Hay que hacer constar antes de nada, para proceder en justicia, que no alcanza en esta culpa alguna a la triple señorita Arrieta.

El tenor Manáin, que actúa en el Circo de Cartagena vino a cantar Marina. Hay que convenir en que el trabajo que esta obra tan sabida requiere, las últimas representaciones que aquí se le dieron por un tenor que con ella ha logrado hacerse notar, especialmente el venir Manáin expresamente a cantar esta obra, eran circunstancias poco favorables para el debutante.

El público, sin embargo, con su natural benevolencia le dedicó un aplauso al salir, pero poco a poco fué mostrándole su desvío hasta que en el acto segundo, con motivo de la ovación a la Arrieta, se le significó señaladamente, con una severidad pocas veces vista aquí.

Descontado el mayor ó menor rigor del público en este caso, es lo cierto que con las condiciones de cantante que anoche demostró Manáin, era muy difícil que cantara su presentación en Murcia con Marina como un éxito.

PARÍS

LA ESTÁTUA AL PINTOR DE LAS MUCHACHAS DE PARÍS

Este hombre — dijo esta mañana el presidente del Consejo municipal de París — este hombre cuya gloria celebramos hoy, fué el pintor admirable de una sociedad parisiense que ya no existe.

Yo, por mi parte, no creo lo mismo. Creo que ese gran artista cuyo monumento alegrará de hoy más la plaza San Georges, lejos de ser el pintor de una época efímera, fué el poeta de toda una raza, no a la manera de los maestros del Renacimiento que supieron encarnar el alma de Flandes ó de Italia en sus lienzos, no, sino de un modo más especial y más frívolo.

La raza que vive en sus dibujos es sencillamente la de las muchachas bohemias parisienses. Y si su excelencia cree que eso ha desaparecido, es porque, al igual de muchos espíritus graves, se figura que cuando los trajes cambian, cambia también la sociedad.

Ya no recitan, al claro de la luna, ante las alas inmensas del molino de la Gabelle, las estrofas melancólicas de la canción de Fortunio. Pero esas son exterioridades. Y lo que en ellas hay de

importante, la risa, la gracia, la coquetaría, el amor, la locura, el capricho, la alegría, lo que las hace plásticas y sentimentalmente divinas, es, hoy como ayer y ayer como siempre, idéntico. Estas que pasan, son las mismas que pasaron ayer. La mujer, es un ser inmortal. Y así como los que viendo de cerca a las muchachas de Fortunio que vuelven de la fuente con el cántaro lleno, oren en el milagro de la animación de los mármoles paganos, así los que se acercan a estas chicas de Montmartre, en las noches de baile público, se figuran que de las páginas de Gavarni acaban de escaparse las más lindas figuras.

Con sutileza alada inmortalizó lo más vaporoso y lo más perverso de la belleza femenina. Fué un cazador de miradas, de sonrisas, de gestos. Sus cortesanas son como mariposas cogidas al vuelo y clavadas con alfileres de oro en las páginas de los álbums. Aún se mueven. Aún tiemblan voluptuosamente. Sus líneas no tienen gran importancia, pues, por lo general carecen de perfección. Lo interesante en ellas es el no sé qué de sus actitudes, sus languideces sensuales, sus caprichos benevolentes, sus elegancias, sus petulantías, sus serpenteos. Y esto, que es eterno, fué lo que el artista inmortalizó, embelleciéndolo.

E. Gómez Carrillo.

«BOLETIN OFICIAL»

El del día 7 contiene: R. D. declarando mal formada una competencia entre el gobernador civil de esta provincia y el juez de Yecla. Anuncio de deslinde de las vías pecuarias del término municipal de Murcia. Id. de haberse solicitado un aprovechamiento de aguas del Segura cerca de la confluencia del río Mundo. Id. sobre el pago del expediente de expropiación de los terrenos ocupados por la carretera de Ulea a la de Albacete a Cartagena. Edictos de la Jefatura de Minas. Anuncio de subasta para el suministro de ropas y otros efectos para la Casa Provincial de Misericordia y Huérfanos y Manicomio. Relación de deudores a la Hacienda por derechos reales. Anuncio sobre nombramientos sin efecto de personal de contribuciones. Circular sobre la formación de padrones de carruajes de lujo. Id. sobre cédulas personales. Id. a los alcaldes sobre las atribuciones de la contribución industrial. Edictos de las alcaldías de Ojén, Jumilla, Caravaca, Ricote, Pliego y Yecla y de los juzgados de la Catedral, San Juan y Totana.

ORIHUELA

En el telegrama que sobre el juego en esta ciudad publicó ayer este periódico apareció, por error de copia indudablemente, una equivocación, que hoy subsanamos. Donde se leyó: «Han prestado declaración muchos socios del casino orihuelano, detenidos por orden del juzgado, debiendo citados por orden del juzgado», que fué lo que se hacía constar en el despacho original de referencia, redactado por el correspondiente. A pesar de los grandes trabajos del juzgado para esclarecer el hecho denunciado y lograr su comprobación, hasta ahora parece que nada práctico y concreto se ha conseguido en este asunto.

Se halla enfermo de alguna afección el ilustrado médico D. Juan Carrió Grifol, a quien deseamos un pronto alivio. Enfermo En la función religiosa que mañana se celebrará en esta Catedral, en la que oficiará de pontifical nuestro sabio prelado, se cantará la misa del eminente músico P. Palau, muy conocido en esta ciudad. Tomarán parte en la interpretación de tan notable obra musical unas ciento cincuenta voces.

Se anuncia la repatriación del diario El Adalid, cuyo colega suspendió la publicación por averías de la máquina en que se imprimía. De viaje Ha salido para Mallorca el chantre de esta Catedral, quien tiene a su madre gravemente enferma.

FIRMA DE GUERRA

Se ha firmado: El pase a la reserva del brigadier Uselto. El ascenso a coronel de Artillería de Sanz Trigueros. Y el nombramiento para el mando de las zonas de Alicante, Albacete y Murcia a favor de los coroneles Alcaraz González, Meras Martínez y Moreno Navarro.

ceados y acumulados en los tejidos, y en particular en el hígado, sino que además acelera la atrofia de la matriz. En la mujer que lacta, la actividad germinativa se eleva hacia las mamas, «altadas ya por la fecundación, hechas de dichos órganos centro de la puerperalidad, asiento de una actividad funcional incomparable, neutralizando, como dice Prout, la distrofia plástica que el feto hizo nacer en la cavidad uterina, transformando y elaborando las materias grasas principalmente almacenadas en el hígado, condiciones todas fisiológicas y adecuadas a una nueva evaluación y que no se realizan cuando la mujer no lacta, porque entonces la ovulación es más temprana, el útero está en estado de sobreactividad funcional y la congestión que acompaña a la ovulación se convierte en causa de buen número de metritis hemorrágicas, cistitidas y parainfinitas (adecuentamientos de la matriz).

Queda, pues, demostrado, que aparte del deber moral, es ventajosa para la madre y el hijo la lactancia materna, a menos que existan enfermedades de uno u otro, y principalmente de esta última, impidan realizarla, en cuyo caso no habría más remedio que recurrir a la nodriza en primer término y secundariamente a la lactancia mixta.

Dr. Emilio Regli

CARTAGENA

(POR CORREO)

Contra la tisis

La Comisión organizadora de la fraterna y humanitaria asociación antituberculosa que se trata de organizar en esta localidad, ha repartido profusamente una circular, invitando a los hombres de buena voluntad a celebrar una inmediata asamblea, a fin de designar en ella las personas que hayan de dirigir la mencionada asociación y formar las necesarias comisiones, que den impulso a la obra de combatir por todos los medios esa terrible enfermedad, tan difundida en la humanidad y que tantas víctimas le cuesta.

Es nuestro común enemigo, bien merece que contra él vayamos todos y así, nada de extraño es que la comisión, muy sabiamente, se dirija al pueblo, sin distinción de clases ni de sexos, para que todos tomen parte en la lucha, restándole víctimas, al menos, en la medida que los medios preservativos que nos aconseja la ciencia de los hombres nos lo permita.

Digna de los mayores elogios es la obra que esa comisión se ha propuesto realizar. Dos de los párrafos que contiene la circular a que hacemos referencia, dicen así: «Que qué compromisos ó obligaciones se contraen por el hecho de asociarse? Ninguno, porque no solo la buena voluntad y amor al prójimo, hermanos por el sentimiento del común deber, darán la justa medida a cada uno. Nuestra obra, antes que de sacrificios materiales, debe surgir de nuestra voluntad, perseverancia y amor al prójimo. «Solo, pues, nos concretamos a pedirlos, a cuantos comprendáis la importancia de los fines que perseguimos, llenéis y suscribáis el Boletín que va al pie de la presente invitación.»

Posesión de la trascendental importancia de la obra que se trata de realizar, no podemos por menos, por nuestra parte, que recomendamos a todos en general acudan al llamamiento de la comisión organizadora de la asociación antituberculosa de Cartagena.

El Patronato de presos

El presidente del Tribunal Supremo, ha dirigido al señor alcalde el siguiente telegrama:

«El Consejo Penitenciario que tengo el honor de presidir, se ha enterado en sesión de hoy por noticias de la prensa periodística, de la importante reunión celebrada en esta ciudad para favorecer la constitución del

Patronato de presos y penados, y por su encargo tengo el honor de felicitar a la ciudad de Cartagena, que dá con tal hecho muestra relevante de todo elogio de sentimientos tan elevados, y de propósitos tan trascendentales para el orden social. Dignese V. S. aceptar esta manifestación con el saludo de quien la formula.»

Relacionado con el mismo asunto, ha recibido el señor juez de instrucción de esta localidad, este otro telegrama:

«Enterado el Consejo Penitenciario por la prensa del considerable movimiento de opinión que se ha manifestado en esa ciudad en favor del Patronato de presos y penados, secundando sin duda impulso de la Junta local de su digna presidencia, ha acordado en sesión de hoy que se exprese a V. S., a los vocales de la Junta y a cuantos haya contribuido a tan laudable obra su aplauso más caluroso, confiando en que perseverarán en ella con el fervor que requiere su altísimo carácter.»

Baile

La sociedad obrera del barrio de Santa Lucía, titulada «La Fraternal», ha organizado para la noche del jueves un baile.

El sexo bello será obsequiado con un espléndido lunch.

Según nuestros informes, promete estar muy animado.

Mejorado

El oficial de telégrafos D. Enrique Fuster, que el pasado sábado tuvo la desgracia de dar una terrible caída en su propio domicilio ocasionándose la fractura de un brazo, se halla bastante mejorado, lo cual celebramos con toda el alma.

Mitín republicano

El partido de Unión Republicana de Cartagena se halla muy entusiasmado con motivo del mitin que tiene organizado para la mañana del próximo domingo, en el Teatro Circo, en el que, como tenemos ya dicho, tomará parte el diputado republicano obrero D. Jaime Anglés, quien es esperado esta mañana jueves.

También parece que han sido invitados al acto, el orador lorquiano D. Miguel Rodríguez Valdés y el diputado por Barcelona D. Alejandro Lerroux.

También tendremos el gusto de escuchar la fácil palabra de nuestro buen amigo don Nicolás Salmerón García, que desde hace tiempo se halla entre nosotros.

Los obreros del puerto

El tráfico de nuestro puerto en el día de hoy se hace en la misma forma que en los pasados días, con obreros de la sociedad no federada «La Exactitud», y con todo aquel que falta de trabajo acude a los muelles.

También nos aseguran que entre éstos figuran algunos obreros de las sociedades de Santa Lucía, las cuales han abandonado.

Los federados, parece que continúan impertéritos, sin querer ir al trabajo a mezclarse con los que ellos llaman esquirols. Hay quien afirma que están muy animados y dispuestos a resistir, por las noticias que dicen reciben de los puertos próximos, facilitadas por las comisiones que partieran de esta.

Un diario local dice que estas sociedades federadas han recibido noticias de sus compañeros, manifestándoles que las cascas navieras del Grao y otros puertos están decididas a abonar en calidad de multa el importe de los jornales que estas sociedades han dejado de percibir con motivo de haber realizado los trabajos los esquirols en este puerto é invitándoles a señalar las cantidades en que han de consistir esas indemnizaciones, pero que tanto la sociedad «La Prosperidad» como «La Terrestre» han contestado renunciando a ellas, con la condición de que desde luego las cascas navieras han de utilizar sus obreros, con exclusión de los no federados.

Esto es todo cuanto de particular existe hasta este momento, en este delicado asunto.

Rifa sangrienta

Anoche a las ocho jugaban amigablemente a no sabemos qué juego, lícito desde luego, en una taberna situada en la primera casa de la calle del Carmen, dando frente a la plaza de España, cuatro hombres.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. FRANCISCA CAMPILLO SÁNCHEZ

Que falleció el día 8 de Diciembre de 1903

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro en los días 9 y 12 del corriente se aplicarán por el descanso de la finada.

Su director espiritual, su desconsolado esposo D. José de Juan Baró, hijos D. Alfonso, D. José y D. Consuelo y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amigos asistan a alguno de dichos religiosos actos y rueguen a Dios por el eterno descanso de su alma.

Murcia 8 de Diciembre de 1904.

CRÓNICA CIENTÍFICA

HIGIENE DE LA INFANCIA

Es deber de toda buena madre amamentar a su hijo.

Así como el período intraperitoneo, ó lo que es lo mismo, el tiempo que el feto permanece dentro del seno materno, tiene su higiene propia, como tiene sus enfermedades particulares, así el recién nacido y la primera infancia tienen su higiene y peculiar, la cual de no realizarse de lugar a la terrible cifra de mortalidad que se daba en mi anterior artículo.

Cuando el niño viene al mundo, el peso de la vida intrauterina a una vida completamente nueva, constituye, seguramente, una de las escudidas más bruscas y radicales que se pueden imaginar. Mientras que el feto está encerrado en el seno materno, el organismo de la madre absorbe, respira y circula por él. En el momento del nacimiento, se produce una revolución completa y profunda de la vida individual, autónoma, organizada para el nuevo ser bruscamente, sin transición, y este ser, tan bien protegido todavía unos momentos antes, se encuentra súbitamente expuesto a un cambio tal de medio y de modo de vivir, que constituye una verdadera metamorfosis, más bien que una simple adaptación. El pulmón adormecido y el aparato digestivo desocupado hasta entonces se ven obligados a entrar en acción y tales condiciones son eminentemente aptas para crear aptitudes morbosas en el recién nacido.

La Anatomía, la Fisiología y la Patología experimental, demuestran de una manera irrefutable que la leche es el mejor alimento del niño en el útero que constituye la base de su alimentación durante el curso de la primera infancia.

En el nacimiento, a excepción de dos aparatos (el respiratorio y el que constituye el tegumento externo), todos los demás están en estado de evolución. La boca no puede ejercer convenientemente, ni el movimiento de prehensión ni el de masticación. La lengua no ejecuta bien más que los movimientos de succión. El niño no puede, pues, más que mamar y no beber. Añadamos a esto la falta de dientes, el estado rudimentario de los glándulas salivales, la debilidad en el estómago é intestino de las membranas contractiles y la evolución incompleta de sus órganos secretorios, y tendremos la prueba anatómica de que en el recién nacido no pueden cumplirse regularmente la prehensión, la masticación, insalivación y digestión como en el organismo adulto.

Obvíst, con objeto de estudiar la influencia de la alimentación prematura en los animales jóvenes, pudo reproducir experimentalmente en perros pequeños la serie de accidentes que presenta la gran mayoría de los niños confiados a malas nodrizas: viente grande, hinchazón de las articulaciones, enfraquecimiento general, etc.

Por lo que acabamos de decir se comprende que la leche constituye el alimento natural del niño en la primera infancia, siendo preferidas entre todas la lactancia materna é incluso ventajosa para la madre misma.

Es de uso corriente considerar la lactancia realizada por la mujer como causa de un deterioro físico, traducido por envejecimiento prematuro. Nada más erróneo.

Se puede sostener fisiológicamente con el Dr. Prout, de la facultad de Medicina de París, que la lactancia es una especie de crisis que preside a la evolución progresiva de este estado transitorio, que no solamente favorece la eliminación regular de estos productos abna-

VIDA PÚBICA

VIAJA Y ALBERGADO.—Día 8, en la Purísima, por los señores marqueses de Ordoño. Mañana en la misma iglesia.

EXTRANJERO

Revolución en Venezuela. Nueva York 6. Telegrama de Venezuela que el general Montilla se ha sublevado, fusilando a cuatro funcionarios y apoderándose de varias poblaciones.

CONFERENCIA NOTABLE

Explorador oceanizado. Madrid 7 (10 m). La conferencia dada por el explorador Nordenskiöld fue notableísima.

PROVINCIAS

Unepelman. Zaragoza 7 (11 m). En Alagon, por un asunto de intereses, un carpintero se disputó con el juez municipal, hirándole de muerte.

BARCELONA

Registros domiciliarios. Barcelona 7 (11 m). La policía continúa los registros domiciliarios.

Cuestión personal

Barcelona 7 (24). La sesión del Ayuntamiento fue boresosa.

Instrucción pública

Orosiar a los maestros.—Trabajos manuales. El gobernador presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, dirige la siguiente circular a los maestros:

EXTRANJERO

Revolución en Venezuela. Nueva York 6. Telegrama de Venezuela que el general Montilla se ha sublevado, fusilando a cuatro funcionarios y apoderándose de varias poblaciones.

CONFERENCIA NOTABLE

Explorador oceanizado. Madrid 7 (10 m). La conferencia dada por el explorador Nordenskiöld fue notableísima.

PROVINCIAS

Unepelman. Zaragoza 7 (11 m). En Alagon, por un asunto de intereses, un carpintero se disputó con el juez municipal, hirándole de muerte.

BARCELONA

Registros domiciliarios. Barcelona 7 (11 m). La policía continúa los registros domiciliarios.

NUESTRO FOLLETIN

La hermosa novela Los Angeles de la Tierra, toca a su fin. En cuanto termine comenzaremos a publicar.

El rey de Paris

del renombrado escritor Luis Lé-tang. La versión al castellano es debida al distinguido escritor don Pedro Sánchez Marín, el cual ha sabido conservar todas las galanuras y todos los detalles que hacen de

El rey de Paris

una de las novelas más interesantes por su asunto y por la forma en que el autor lo desarrolla. Esperamos que será del agrado de los asiduos lectores de EL LIBERAL.

El rey de Paris

novela que, en su género, nada tiene que envidiar a las de los más celebrados maestros.

LOS ENFERMOS RUSOS

De la carta de una enfermera rusa, fechada en Mukden, copiamos los siguientes párrafos: «Del 2 al 7 de Julio nos encontramos en Kitchong, donde habíamos levantado las tiendas de campaña y preparado todo para recibir a los pacientes. Nuestro primer huésped fué un enfermo de tifus, al que siguieron pronto otros que padecían la misma dolencia o la de la disentería; el día 11 teníamos ya 40 enfermos en el leasero. Mientras tanto, me dediqué a instalar la sala de operaciones y quedé muy satisfecha de las magníficas mesas y aparatos para lavar que había improvisado. Con cierta satisfacción enseñé al día siguiente a nuestro médico cirujano el gabinete de trabajo que le tenía preparado; pero él exclamó, con gran gusto mío: «¡Lástima de trabajo; pronto tendré usted que empusquetar todo esto.» Y se quejó de que aquí no había campo para su actividad como cirujano.

Sin embargo, pronto debieron cumplirse sus deseos respecto a un trabajo adecuado. Del 9 al 12 de Junio oímos una continua orfandad desde la mañana hasta la noche, y en el horizonte se veían verdaderas nubes de humo. Por la noche del primero de estos días pasaron delante del hospital soldados que llevaban una carga blanda en hombros; iban precedidos de tambores cuyo sonido

Diario de Murcia

El Jubiho.—Pío IX.—La Purísima. El domingo último se celebró en esta ciudad el jubileo de la Purísima; es decir, se celebraron actos de jubileo, por cuyo acto no se celebra. El jubileo se concede por el Sumo Pontífice y se gana por los fieles, mediante las prácticas que impone el que tiene las llaves de los tesoros espirituales de la Iglesia. Por lo que, los actos públicos que se verificaron en Murcia, el domingo pasado, por la mañana número de católicos, fueron religiosos y dirigidos a ganar la indulgencia a plaza que ha concedido Su Santidad Pío IX, para celebrar, este año, el quinquagésimo aniversario de la Definición Dogmática de la Concepción Purísima de la Virgen, que, de tradición secular, elevó Pío IX a dogma y misterio de fe.

Desde las primeras horas de la tarde empezaron a concurrir los grupos de cada parroquia, con sus estandartes de más vistosos colores, a la parroquia central de San Pedro; desde la cual se ordenó lo mejor que se pudo el inmenso concurrido, que no cabía en el templo, ni en la plaza, para ir procesionalmente a la Catedral.

Yo no he visto nunca un jubileo más alegre ni más simpático. El conjunto resultaba pintoresco, porque, el bien iban confundidos a todas las clases y sexos, predominaban las mujeres, y entre éstas, las jóvenes, y las que cubren sus esbeltas con pañuelos de seda de mil y diferentes matizos, ó las que usan la negra y variada mantilla española.

Y era porque el sentimiento religioso que llevaba a todas a dichas manifestaciones, se había excitado por la virtud del Dogma, que si no se explica se comprende, y que lo mismo lo comprendían, mejor dicho, lo admiraban aquellas mujeres que iban en el jubileo, que lo admiró Murillo en su magnífica creación de la Purísima, y no solo lo admiró, sino que lo proclamó y lo dejó por siempre escrito con sus pinceladas en su obra inmortal, pues el Arte y la Fe se fundieron admirablemente para la defensa de ese Dogma. Ni la Virgen que pintó Murillo, ni la que adoramos nosotros en los altares, pudo nunca, en ningún instante, ni al ser concebida para Madre de Dios, llevar sombra de pecado.

Y como era, precisamente, todo eso lo que se trataba de conservar, de proclamar y de reverenciar una vez más, de aquí que el jubileo fuera de verdadero jubileo, y éste comunitario y atrevido. Además el nombre glorioso de Pío IX va inseparablemente unido al Dogma, y el nombre de ese Papa no ha pasado todavía a la historia, ni pasará el olvido, sino que vive aún, amado y glorificado en el mundo católico, en el corazón de los fieles. Tregando a aquel Pontífice tiempos fúnebres para la Iglesia; contra él, contra su Sede y contra el Poder Temporal lucharon desencadenados los furiosos revolucionarios seducidos por un equivocado pero incontrastable sentimiento de patria; y aunque como hombre, como sacerdote, como italiano y como Jefe de la Iglesia luchó por salvarlo todo, exponiendo cien veces su vida, solo salvó la que más importa, la unidad de la Iglesia y su dignidad pontifical.

Pues el nombre de ese Papa recordado bendito y venerado el domingo en el congreso del jubileo, constituyendo otro motivo noble y santo de simpatía para el acto que en la Catedral, donde terminó, resultó imponente, grandioso, conmovedor. No ocurrió el menor incidente que la

TRENES BARATOS

De Madrid a provincias. Con motivo de las fiestas de Navidad se anuncian billetes de ida y vuelta baratos, desde Madrid a provincias.

CIEZA

Regreso. Después de una prolongada ausencia ha regresado a esta en el correo descendente de ayer, de vuelta de su excursión por Madrid, Zaragoza y Barcelona, el exdiputado provincial D. Antonio Marín Olívar.

Fallecimiento

El primer día de la presente semana, se verificó con numeroso acompañamiento, el entierro de la virtuosa señora doña Mercedes Martínez, esposa del concejal de este Ayuntamiento y conseqüente republicano don Natalio Rubio.

Conferencia

Continúan las conferencias en el local de la Sociedad de Braceros, habiendo hecho uso de la palabra el pasado domingo D. Pascual Fernández, médico titular de ésta, quien a vuelta de rasgos de gran modestia, disertó sobre diversos temas científico-sociológicos.

CAPITULO ÚLTIMO

ADIOS. «Madrid 19 de Febrero de 1860. «Virginia de mi alma: Con el corazón traspasado de dolor tomo la pluma.

«Mi pobre padre ya no existe. Su muerte ha sido tan terrible como honrosa.

«Te incluyo en esta carta un trozo de periódico, que te lo explicaré todo mucho mejor que podría yo hacerlo en estos momentos.

«Cuando lo leas, tal vez te compadecerás de aquel por quien tanto te interese.

«Te ruego que des a leer el adjunto impreso a tu noble esposa.

«¡No, bueno y cariñoso como siempre, ha sentido mucho la muerte mi padre, y procura enjugar las lágrimas de mis ojos, sin pensar que los suyos las derraman también.

«Me preguntas por el doctor Santafé. Ya sabes que poco antes de tu partida abandonó la corte, y vive retirado en un pueblo de las inmediaciones.

«Según me dijo Horacio, su madre va recuperando de día en día la salud y la memoria, tiene grandes esperanzas de verla completamente restablecida. Dices que así suceda, pues esto me quitaría un gran peso del corazón.

«¡Ah! Tú, hermana mía, te alejas de España, llevándote, según dices, mi recuerdo grabado en el corazón; yo, en cambio, me quedo aquí con el tuyo impreso en el alma.

«Nos volveremos a ver? Sólo Dios lo sabe. Pero tú me escribirás dándome cuenta de tu vida.

«Nuestra correspondencia será la historia de dos corazones que nunca se olvidaron, que es verdad?

«Adios, El cielo te sea propicio en la larga travesía

Enrique Pérez Escrich

Las Angeles de la Tierra (I)

Es un buque de trescientas toneladas. Por su construcción esbelta, sus altos y delgados mástiles y el pabellón que llevaba izado, veíase que era norteamericano. Tenía por lastre barras de hierro, como los buques de guerra; estaba tripulado por dieciocho hombres, y llevaba dos hermosos cañones de acero puestos en fachas junto a las aletas de popa, y un pequeño pedrero en el castillo de proa.

Sobre ella saltaron cuatro marineros y el capitán. Empuñaron a una vez los remos, y rápida como una saeta, se deslizó sobre la tersa superficie de las aguas. Pronto llegó a uno de los embarcaderos del malecón, en donde le esperaban sir Carlos Holt, Virginia y el coronel Ems. El capitán cedió a Virginia su puesto de popa, cubierto con un paño de grana, y el cuáquero y el coronel se sentaron a su lado. La chalupa tornó a emprender la dirección del buque, que llamaba la atención de los desocupados. La tripulación esperaba formada sobre cubierta. El capitán condujo al camarote de popa a los tres pasajeros indicados. —¡Oh! ¡Qué piano tan hermoso! ¡Qué habitación tan elegante!—exclamó Virginia. —Es la tuya—contestó sir Carlos. —Y la de mi esposa—repuso Virginia, dirigiéndole una mirada bendecida. El cuáquero empujó una puerta de caoba, y dijo después de abierta: —Aquí tiene usted, coronel, su departamento. —Perfectamente—contestó Ems—no se puede desear más. —¿Y cuándo es la partida?—preguntó Virginia. —Cuando tú dispongas. —Yo no tengo más voluntad que la de mi esposa. —Entonces, partiremos mañana. —Sea mañana; aunque me parece poco tiempo para disponerlo todo. —Mi ayuda de cámara Diksen es hombre tan inteligente en tierra, como lo es en la mar el capitán Cook; todo estará dispuesto para que podamos hacernos a la vela mañana por la noche. Además, haremos escala en Londres y en Liverpool.

—Desde donde pedré escribir las impresiones del viaje a mis hermanos Horacio y Anita. Pero, ¿cómo recibiremos cartas tuyas? —Muy fácilmente: indicándoles que te contesten a Londres, Fonda de Nueva York, y desde Londres te pueden escribir luego a Liverpool. —Entonces, les escribiré hoy sin falta. Aquella misma tarde, Virginia se hallaba sola en su habitación de la Fonda del Vapor. Había hecho colocar una mesita delante del balcón y, sentándose en una butaca, se recreaba contemplando el hermoso panorama que se extendía ante sus ojos. De vez en cuando apartaba la vista del mar para fijarla en una hoja de papel vitela que tenía sobre la mesa. Entonces cogía la pluma y escribía lo que consignamos: «Ana de mi alma: Dentro de breves horas La Joven Virginia, el hermoso buque que ha hecho construir mi querido esposo para que nos traslade a la otra parte de los mares, levará anclas, abandonando el puerto de Alicante. Antes de partir de España te dedico algunos momentos para decirte adiós, aunque tú sabes, Ana mía, que llevo tu recuerdo grabado en el corazón. Si vieras cómo nos acordamos de vosotras! ¡Ah! Verdaderamente es desconsoladora una separación como la nuestra. Yo me había acostumbrado a verte, y ahora Dios solo sabe cuando volveré a estrecharte contra mi pecho. Pero mi esposo, tú lo sabes, hermana mía, desea tornarse a su patria, vivir bajo el mismo cielo que lo vio nacer,

«Yo debo acatar gustosa hasta el último de sus deseos. «¡Ha sido tan bueno para conmigo! Tú conoces la nobleza de sus sentimientos. «Desde aquí, en donde te escribo, a través de los cristales de mi balcón, veo el buque que lleva mi nombre. «¡Oh! Tú, que eres una verdadera madrileña, que desconoces por completo estas máquinas de madera, hierro y cañones que surcan los mares, ¡cómo gozarías viendo esta maravilla del arte, que muy en breve será mi palacio! «No puedes imaginarte nada más bello ni más esbelta. «Eo cuanto a la habitación que se me ha destinado, es maravillosa. «Todo se halla en ella reunido: el lujo, la comodidad, y hasta lo superfluo. «Teago también un piano y un arpa; podré dedicarme muchos ratos a la música, sobre todo cuando esté el mar tranquilo y el cabeceo del buque me lo permita. «Supongo que Horacio estará tan enojarado como siempre y que será feliz. «Dime asimismo algo de tu padre y del doctor Santafé. «No olvides nada, pues ya sabes que todo lo tuyo me interesa. «Adios, hermana mía. En esta carta te envío un millón de besos para tí y un tierno abrazo para mi hermano Horacio. «Tuya, Virginia.» A la noche del día siguiente, La Joven Virginia zarpó, dirigiendo su proa hacia las aguas inquietas del Canal de la Mancha.

7 Diciembre.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

¡POR LA GLORIA!

(CUENTO)

Quando Margarita envió su encerró en su casa y se consagró exclusivamente al recuerdo de su difunto esposo.

El compendio de su vida se había unido en su despacho con un diminuto revólver que parecía una joyita. Ni si quiera se había dado la alarma.

Quando fueron a almorzar para almorzar la concentración de la familia sobre la mesa donde solía trabajar. A todo el mundo sorprendió aquella muerte voluntaria, ocurrida en un hogar próspero, en que, al parecer, reinaba siempre la más envidiable felicidad.

¿Por qué se había suicidado aquel hombre? Nadie podía contestar a semejante pregunta, a excepción de la vida, la cual era la única que conocía la causa del heroico sacrificio de su esposo.

Margarita había oído decir infinidad de veces a su adorado esposo que le gustaba mucho tener los frascos llenos de que era víctima. Oírle el infante que al público se mostraba injurio con él al acoger con glacial indiferencia el primer libro que había publicado. Ms consideran como un aficionado—exclamaba con frecuencia—porque soy rico; pero se me hará justicia después de muerto.

Por eso se había quitado la vida y había sacrificado su fortuna y su dicha conyugal al deseo de adquirir la celebridad a que aspiraba.

Su acción había sido criminal, pero también sublime.

Después del primer fracaso no se sentía con valor para publicar en idénticas condiciones sus otros libros, que formaban una voluminosa serie de manuscritos. Sus obras eran hermosas y merecían la gloria. Pero la gloria no se otorga más que a los meritos y respó la muerte valerosamente.

La vida se encerró en el despacho del heroico difunto y empezó a examinar y a clasificar los manuscritos, en los que figuraban producciones de todos los géneros: novelas, tratados de filosofía, estudios morales y poéticos y hasta dramas y comedias.

Margarita no está de su obra y según viviendo conseguida a poner en limpio algunas de las obras de su difunto esposo pero publicadas a la mayor brevedad posible.

¡Indudablemente, era un genio—exclamaba con frecuencia la vida, en medio del entusiasmo que la producía la lectura de los manuscritos que tenía entre sus ojos.—¡Sí, sí; soy la vida de un grande hombre!

El escritor había sacrificado su existencia, y era preciso pagarle el salario de la gloria, que, sin duda, esperaba con impaciencia en un mundo desconocido. Margarita consultó con varios amigos, a quienes leyó algunos fragmentos, sin que jamás obtuviera los estuertos elogios que deseaba.

Sin embargo, quiso dar a luz a una misma tiempo todos los libros completos; pero no sabía quien la encargara de tal proyecto, aconsejándole que las publicara a intervalos regulares, con objeto de imponer mejor a las civilizaciones manchadumbres de nuestros tiempos.

Así lo hizo, en efecto, Margarita, y se puso a la venta el primer libro póstumo en medio de una indiferencia y de un silencio unánime.

La vida no podía renunciar para él y por a la vida, porque era demasiado joven y demasiado rica para realizar tan humilde sacrificio.

En casa de unos parientes, a quienes visitaba con objeto de descansar de sus trabajos literarios, conoció a un joven elegante cuyos instantes miradas llegaron a emocionarla profundamente.

Pero aquello era para la vida un imposible. Tenía que valer por la gloria de su querido muerto y volvió a encerrarse en su despacho para consagrarse de nuevo a los manuscritos del difunto.

Sin embargo, se distraía en muchas ocasiones y se caía con suma facilidad, saltando la pluma para pensar en el hombre a quien había conocido en casa de sus parientes, en el hombre que trataba de destruir la fidelidad de su culto.

A los pocos instantes reaparecía su trabajo, se ponía a leer un fragmento cualquiera y solía exclamar:

—Este trozo no me parece tan bueno como otros!

Un denso velo comenzó a cubrir la luz del genio y la vida comenzó a gemir en el cerebro de la vida.

Al mismo tiempo se iba acrecentando el interés que sentía por el joven a quien veía diariamente, y cuyo mudo homenaje se convirtió al fin en una declaración apasionada y elocuente.

La vida le otorgó su mano. Pero al acceder a las súplicas del enamorado galán, tuvo un escrúpulo resaca. ¿Qué iba a hacer de todos aquellos manuscritos? No era conveniente que en las barbas de su segundo marido se ocupara del primero con objeto de hacerlo célebre.

Deseosa de no humillar a su nuevo esposo, cogió una noche los manuscritos y los arrojó al Sena, como si se tratara de algo que no fuese viable ni tuviese derecho a la vida.

El segundo marido de Margarita era

un esbozo y un escritor de sólida e indelible reputación, que hizo muy feliz a su adorada consorte.

Sin embargo, ésta, a pesar de la dicha que le otorgaba, sentía a veces terribles remordimientos por haber arrojado al Sena los manuscritos de su primer esposo.

¿Quién sabe si eran, en realidad, verdaderas obras maestras!

Mérgote quiso salir de dudas y saber a qué altura se hallaba el mérito de las obras que había destruido.

Habia guardado en su escritorio varias cuartillas del manuscrito que contenían pensamientos acerca del amor y de la familia, y había sido consagradas a Margarita como la mejor y más sublime que había legado de la pluma del autor.

Una tarde se decidió a consultar con su marido y a tomarle por juez en la cuestión.

Cogió las cuartillas y dijo con aire de indiferencia a su marido:

—El también escribía... y el otro día encontré por casualidad unas cuartillas de su estilo y letra.

—¡Ah!...

—¿Quiérete que te las lee?

—No tengo inconveniente en ello, Margarita se puso a leer, y cuando al cabo de diez minutos hubo terminado su tarea, preguntó:

—¿Difícil con franqueza: gesto es bueno o malo?

—Desastable, hija mía.

Desde aquel día Margarita vivió tranquila, libre de toda remordimiento y orgullo de su segundo marido.

Y el recuerdo muy de tarde en tarde al otro, solía decir para sus adentros:

—¡Indudablemente, era un fracasado!

G. Rodenbach

PORTMAN

(Cuentos)

Concluida la carga salieron para su destino los vapores Santa Florentina y Rápido.

—Hoy es la ocasión de ver las obras que la Junta de obras del puerto está haciendo para instalar en ellas sus oficinas y las de la aduana.

El local es espacioso y la situación es que se halla instalada la casa, envidiable.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a D. Tomás Maestre, padre de nuestro amigo D. José Maestre.

Correos

No hemos recibido EL LIBERAL en Murcia, el domingo y el martes. ¿Está la línea cubierta de nieve, por cuya causa no circula el ferrocarril?

Dirijo esta queja a la central de correos de Murcia, que es la que puede corregir estas deficiencias que casi a diario se notan.

«Martucha»

Mañana hace nuestro coliseo la apertura de temporada con la comedia del insigno Galdós Martucha, estando a cargo de la compañía que dirige D. Ginés García.

7 Diciembre.

Cartera de Murcia

—Eneas—

Se declara franco y registrable el terreno de las minas Pepita, número 8.665, y Convenio, 8.667, ambas del término de Fuente-alamo.

—Por decreto del gobernador se dispone siga sus trámites legales el expediente del registro María, número 15.158, y se ordena a D. Pascual Arcea consignar en el plazo de ocho días el depósito necesario para los gastos de reconocimiento y demarcación.

—Académico de medicina—

En cumplimiento de lo prevenido en el capítulo 4.º de los Estatutos para las Academias de medicina de distrito, ha procedido esta corporación a la elección de los cargos académicos para el bienio de 1905 y 1906 en la forma siguiente:

Presidente.—D. José Esteve.

Vicepresidente.—D. Francisco Medina.

Secretario perpetuo.—D. Manuel Martínez Espinosa.

Vicesecretario.—D. Claudio Hernández Ros.

Tesoro.—D. Juan Antonio Martínez.

Bibliotecario.—D. Laureano Albaladejo.

Todos estos señores desempeñaban ya estos cargos, habiendo sido por lo tanto reelegidos.

—Asesor y fiscal—

Ha sido nombrado teniente fiscal de la Audiencia provincial de Ciudad Real don Timoteo Silván, que desempeñaba el cargo de abogado fiscal en la de Murcia.

Le sustituye D. Angel Bancalás y Bernádez, juez de Cabudriza (Santander).

—Teatro Circo—

En el patio de butacas del Teatro Circo, se verificará esta noche baile de sociedad y de máscaras, de 11 a 4 de la madrugada.

—Pagos—

La Tesorería de Hacienda ha señalado para el día 9 los siguientes pagos:

A1 jefe de telégrafos, 1.600/50 pesetas; D. Antonio María Palarca, 69/16; D. Francisco Sánchez, 220; director de Sanidad del puerto de Aguilas 917/60; administrador de loterías núm. 5, 340/67; Ayuntamiento de Cartagena, 1.752/70.

—Círculo republicano—

El domingo a las seis de la tarde, celebrará Junta general el Círculo de Unión republicana de esta capital para la renovación de la Junta general, aprobación de cuentas y otros asuntos.

—Mercado—

El celebrado ayer en esta capital se ha visto muy animado.

Las ventas han sido muchas especialmente en la sección de cerdos.

Los cerdos se han vendido de 58 a 60 reales arroba.

En la recova las aves siguen caras y los los huevos de 170 a 175 pesetas la docena.

Audiencia

Para el día 9 está señalada en esta Audiencia, ante la sección primera, la vista de una causa del juzgado de Cartagena, seguida por el delito de rapto, contra Matías Martínez Defensor Sr. López del Castillo; procurador Sr. Valero.

Ha salido para Lérida el nuevo teniente coronel de la guardia civil de aquella comandancia, D. Gaspar Ronda.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de D. Federico Capdepón. Reciban los padres y abuelos la enhorabuena.

Se señala el día 22 del actual para el pago del expediente de expropiación de los terrenos ocupados por la carretera de tercer orden de Uica a la de Albacete a Cartagena.

En Bullas han reñido Asensio Martínez Agudo, Adriañ Ortega Moreno, Mateo Fernández y Juan Espin García, resultando gravemente herido el primero.

Los agresores han sido detenidos.

D. Jerónimo López de Castro, vecino de Madrid, solicita el aprovechamiento de cierta cantidad de agua del río Segura en un punto próximo al de confluencia del río Mundo, término de Hellín.

El preso en esta cárcel Francisco Pérez Noguera, ha sido destinado al penal de Chinchilla.

Ayer mañana se ha verificado en la iglesia parroquial de San Miguel el entierro del que fué en vida ayudante de Obras públicas don Mariano Izquierdo Bris, que falleció ayer repentinamente, asistiendo gran concurrencia.

Enviamos a la afidida familia nuestro más sentido pésame.

Vinos y cognacs del Marqués de Misa Jover

Un frasco de Colonia de Orive en el tocador de la mujer, es la mejor garantía de su buen gusto y elegancia. Desde 3 reales frasco

PRESTAMOS.—Barced, 24

Corretería Segal.—Café especial.

FIESTAS DE LA INMACULADA

En la Catedral

A la misma hora que anteyer continuaron anoche los cultos en honor de la Inmaculada.

Celebráronse con igual solemnidad, asistiendo también el señor obispo y el Ayuntamiento.

El sermón de anoche estaba encomendado al arcipreste D. Rafael Alguacil y Rodríguez, que habló ante numeroso auditorio.

Coocido es de antiguo el Sr. Alguacil y bien reputado por su ciencia, y no es de extrañar que su discurso respondiera cumplidamente al merecido concepto de que goza.

Profundo unas veces, poético otras é inspirado siempre, sus palabras produjeron excelente efecto, sobre todo al describir la genial concepción del gran pintor s villano, cuyo es el cuadro célebre de la Inmaculada.

Justo es decir que el orador no defraudó las esperanzas de los oyentes.

Esta noche, última del tríduo, ocupará la sagrada cátedra el prelado, cuya palabra ha de poner digno remate a la solemnidad religiosa que viene congregando ya dos noches en la Catedral a un auditorio en que abundan los intelectuales.

En las calles

Gran parte del vecindario se adhirió ayer a las fiestas de la Inmaculada poniendo colgaduras en los balcones é iluminando anoche las fachadas de las casas.

El colegio de Jesús María, la residencia de los jesuitas y la casa de la señora marquesa de Salinas, ostentaron caprichosas iluminaciones de luz eléctrica.

La torre de la Catedral también lució una bonita combinación de farolillos.

En la plaza de San Nicolás y en la del cardenal Belluga hubo música.

En algunas casas había carteles con la inscripción: «En honor de la Inmaculada».

Entre periodistas

Lance de honor

Madrid 7 (3 t)

A causa de un pequeño incidente ocurrido el lunes en el Congreso, se han batido a sable los redactores de EL LIBERAL y de La Correspondencia Sres. Gabás y Herrojo.

Se han producido dos asaltos, resultando los duelistas con heridas leves en la mano derecha.

Después se reconciliaron.

BOLESA

(POR TELEGRAMA)

Ciudad

Madrid 7 (4 30 t)

Interior, 77/50.—Exta, 00 00.—Provincia, 77/60.—Amortizado, 97/60.—Banco, 472/60.—Tabacos 436/00.—Paris, 35/00.—Londres, 33/95.—Exterior París, 91/03.

Los valores han mostrado firmeza. Los francos mejorados.

ALICANTE

CUESTIONES OBRERAS

(POR TELEGRAMA)

Alicante 7 (8 n.)

La huelga continúa igual que ayer. Las sociedades huelguistas han nombrado una comisión con amplios poderes para tratar de la solución del conflicto.

El presidente de la Cámara de Comercio conferenció con ella y con otras del Sindicato minero y Sociedad de capataces.

Después se ha nombrado una comisión de arbitraje.

CUESTION PERSONAL

(POR TELEGRAMA)

Rodrigo Soriano y Sánchez Guerra

(Madrid 7 (3 t))

A causa de la excesiva vigilancia que se ejerce sobre Sánchez Guerra y Rodrigo Soriano, se ha aplazado el lance pendiente entre ambos.

El gobernador les llamó para exigirles palabra de honor de que no se batirían.

Soriano herido

Madrid 7 (5 15 t)

Se ha verificado el lance entre Sánchez Guerra y Soriano.

Este ha resultado con una herida de cuatro centímetros en la pierna de rebaba.

Se ignoran detalles.

Detalles

Madrid 7 (12 n.)

Soriano montó en un automovil en Bermejillo, acompañado de sus padrinos, dando una enorme vuelta para llegar a Carabanchel.

Sánchez Guerra almorzó en la Gran Peña con sus padrinos.

Tomaron coches de punta y se dirigieron a la estación del Norte.

Allí el inspector Puga pretendió detener a Sánchez Guerra, pero éste invocó su investidura de diputado, y se dirigieron a la Casa de Campo, donde los guardas les impidieron la entrada.

Después marcharon a Carabanchel. A las tres y media se reunieron los contendientes.

Entraron en la sala de armas. La policía pretendió entrar, pero ce lo impidieron.

A las cuatro menos cuarto comenzó el encuentro a espada francesa, durante cerca de cinco minutos.

Al primer asalto se atacaron con tal ímpetu, que Romanos que estaba de juez de campo, impuso una tregua.

En el segundo asalto Sánchez Guerra hirió en el mano derecho a Soriano.

Este creyó que había herido a Sánchez Guerra.

Registrado éste, no se confirmó. Soriano dijo:—Supongo que esto no impedirá que sigamos.

Los médicos se opusieron. Los adversarios no se reconciliaron.

Soriano regresó al Congreso y Sánchez Guerra marchó a su casa.

CORTES

(POR TELEGRAMA)

SENADO

(SESION DEL DIA 7)

Proyecto aprobado

Se aprueba el proyecto de concesión de suñitos al establecimiento de nuevos riegos.

El anarquismo

Sigue debatiéndose el proyecto de represión del anarquismo.

Prosigue Labra su discurso.

Combate el artículo sexto, defendiendo la libertad de la prensa.

Dice que restringiendo ésta se hará clandestina.

Ataca la embozada tendencia reaccionaria del proyecto.

Le contesta Campó.

Interviene Sanz y Escartín.

Elegte el proyecto y también que se quite al jurado la competencia en ciertos delitos.

Maura defiende la sanción.

Niega que se restrinja la libertad de la prensa.

Se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 7)

Interpelación

Valero Palma explica una interpelación sobre la situación anormal del puerto de Deas.

Le contesta Allende.

Proyecto de ley

Sampedro lee el anunciado proyecto de ley sobre el convenio con Francia para la construcción del ferrocarril transpirenaico.

Duelo Soriano-Guerra

Nocedal se ocupa del lance entre Soriano y Sánchez Guerra.

Protesta de que los padrinos se reunieron en el Congreso, profanándolo.

Pide que se enmjen las leyes.

Allende: «Las autoridades cumplen con su deber».

Romero: Me propongo intervenir en el asunto para cumplir las leyes y el reglamento».

Nocedal se felicita de que el duelo entre Deouledé y Jaurés se verificase fuera de España.

Las subsistencias

Se reanuda el debate sobre las subsistencias.

Morayta anuncia que los republicanos presentarían soluciones al problema y pide que recoja el Gobierno los proyectos de Orama por ineficaces.

Afirma que es compromiso de honor de los republicanos suprimir el impuesto de consumos.

Basalta las cooperativas de consumo. Pide que se persiga a los adulteradores de los alimentos.

Se suspende el debate.

Los suplicatorios

Continúa el debate sobre el proyecto de suplicatorios.

Se desecha el voto particular de Polseverer.

Suárez Inclán apoya otro y se desecha también.

Lombardero consume el primer turno en contra del dictamen.

Califica el proyecto de verdadero galimatías.

Le contesta Espada y se suspende el debate.

Presupuestos

Se reanuda el debate sobre el presupuesto de Gracia y Justicia.

Lo combate Azoráte.

Dice que la lista civil supera en 87.000 pesetas a los gastos de la administración de justicia cuyos funcionarios viven en estrechez y pobreza.

Califica de deficiente a la policía judicial y juega preciso reorganizarla.

Combate elocuentemente el presupuesto del clero.

Sostiene que estando discutiendo la pobreza del país se hacen por el clero verdaderos despilfarros.

Defiende la desamortización de los bienes eclesiásticos.

Le contesta Andrade, elogiando las conagraciones religiosas.

Rectifica Azoráte atacándole duramente.

Afirma que minan los cimientos del Estado, apoderándose de la sociedad.

Sánchez Toca hace el resumen.

Dice que se reformará la policía y que se extenderá la manera de realizar el trabajo en las prisiones.

Añade que es imposible reformar las congregaciones religiosas, mientras no se reforme el Concordato.

Se levanta la sesión.

EN LOS PASILLOS

Duelo comentado

Madrid 7 (12 n.)

El interés en las Cámaras se ha reducido a comentarios sobre el lance Soriano Sánchez Guerra.

Obras de puertos

La comisión de las juntas de obras de puertos visitó a Mauris.

No fué aceptada la fórmula que propuso.

Después se reunieron los comisionados y hablaron con Villanueva, Salmerón, Molini, Carranza, Nogués y otros.

Se ha convenido combatir con energía el proyecto.

Honores justos

EL GRAMOPHONE

Y LOS MAESTROS ESPAÑOLES

Es un hecho cierto que el **Gramophone** se ha generalizado en España algo más tarde que en Francia y en Italia. Esta es la razón por la cual las celebridades con que cuenta España, no hayan podido dar hasta después su opinión sobre el notable instrumento denominado **Gramophone**.

Al igual que los de otros países, los Maestros del canto y de la literatura en España, maravillados de los resultados obtenidos por el **Gramophone**, no han podido resistir el deseo de manifestarnos su entusiasmo.

Nos honramos copiando a continuación algunos de los autógrafos que nos han remitido. Tenemos a la disposición de nuestros amigos una recopilación con las fotografías de los autógrafos de que hablamos, monumento incontestable de la gloria del **Gramophone**.

El renombrado Maestro Bretón nos dice:
«He tenido la mayor complacencia en escuchar el **Gramophone** aparato maravilloso destinado, entre otros fines que realizará, a extender y popularizar la esencia de lo bello en cuanto a la interpretación de obras musicales.»

T. Bretón

El no menos conocido maestro Ruperto Chapí nos escribe:

«Cuando oí por primera vez el fonógrafo, soné con un aparato que, reproduciendo los sonidos,

fuese el fiel conservador de ellos; y en mi concepto el **Gramophone** ha llegado a realizar este milagro.»

Ruperto Chapí

El conocidísimo autor de tantas zarzuelas, Joaquín Valverde (hijo), entusiasmado con el **Gramophone**, nos dice:

«¿Que qué opinión me merece el **Gramophone**? Aceptado. Pues nada, que me parece lo mejor que se ha inventado.»

Joaquín Valverde (hijo)

En fin, todos los grandes Maestros y literatos españoles, diciendo lo que sienten, nos relevan nosotros de elogiar el maravilloso **Gramophone**.

ENVÍO GRATIS DE CATÁLOGOS Y DEMÁS DETALLES A QUIEN LOS PIDA

Corresponsales

No publicamos la lista de todos nuestros Corresponsales a causa de ser muy extensa: así, pues, suplicamos a las personas que quieran oír nuestros aparatos, se sirvan dirigirse por carta a esta Compañía y les indicaremos el Corresponsal más próximo al punto de su residencia.

COMPANIA FRANCESA DEL
GRAMOPHONE
56, Balmes, 56
BARCELONA

INSCRITO EN LA FARMACOPOLA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado en la Exposición Farmacéutica 1894 y en la de Higiene 1904 con MEDALLA DE ORO

Jarabe Pagliano
DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
del Profesor ERNESTO PAGLIANO
N. B. Diríjase en Nápoles: Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4 Calata San Marco.

INTIMACIÓN
En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO, una mezcla dañosa para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre, ERNESTO PAGLIANO, me ha sido usurpado. Este aliento público; pida siempre mi marca de fábrica, en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo fraude y toda copia sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre, Prof. ERNESTO PAGLIANO, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.

A los revendedores por mí autorizados.

La Murciana

Tortas, Mantecados, Polvorones y pan de higo de Jativa.

TRASLADO.—El notario D. José Soriano y Cano, ha trasladado su domicilio y notaría de la calle de Garnica a la de Manfredi, núm. 6, (entre las calles de Alfaro y la de Jabonetas), en esta ciudad.

TALLER MECANICO de José Pagán

ESPECIALIDAD EN BOMBAS Calle de la Sociedad

Venta de libros

con obsequio de la feria para la jugada de Navidad. Por cada peseta UN REAL de participación en el número 2.594. A elegir entre los libros siguientes:

Ganará el premio: novela premiada, 3 pesetas. El primo Basilio, por Eca de Quiroz, 2 tomos, 2 ptas. O'Donnell, por Galdós, 1 peseta. La prima Bel, por Balzar, 1 idem.

La Revolución de Julio, Galdós, 2 idem. A través de la España. Literaria, 2 tomos, 4 ptas. Las Rivalidades, por Balzar, 1 idem.

Mundo invisible, por Selgas, 1 idem. Versos políticos, de Palomero, 2 ptas. Mendizabal, por Galdós, 2 ptas.

Los Buenos y los Sabios, por Campanor, 2 ptas. La Duquesita, por Bover, 1 peseta.

Manual de alcoholes, (última ley), 2 ptas. Compendio de Derecho Civil de España, 7 ptas.

LITERATURAS: A peseta tomo. Cristiana, 3 tomos; Iglesia, 2; Sagrada, 1; Rusa, 1; Castellana, 2; Griega, 1; Romana, 1; Norteamericana, Escandinava, de los Países Bajos, Italiana, Jadaica, Árabe-Española, Portuguesa, Polaca, Alemana, de la India y Francesa, 2 tomos. (Se continuará).

Per el Almanaque de la Ilustración, 2 ptas., ó por el de Baillière, 1,50. Una papeleta de 1 real. Librería de El Diario, San Pedro, 17.

Verdeera ganga. Véndese casa, calle de la Sal, 5, de 2 ptas. Razón: Andrés Montalván, posada Márcos

SOCIEDAD TERRESTRE

La Nacional del Muelle de Cartagena

En Junta general acuerda esta Sociedad ofrecerles sus servicios de carga a todos los exportadores de naranjas de la provincia de Murcia, poniendo los precios a 10 céntimos caja y 5 media caja, siendo por cuenta de la Sociedad todos los gastos de este puerto. Aconsejamos a los remitentes manden pronto los tales y notas, con marcas, número de cajas y destino, con el fin de que no tengan inconveniente en el ferrocarril. La correspondencia se dirigirá al Presidente de LA NACIONAL TERRESTRE respondiendo ésta a la falta de las cajas y permisos que se ocasionen, siempre que sean por esta Sociedad motivado.

Cerveza Mahou

REPRESENTANTE EN MURCIA
EDUARDO MONTEVERDE

Somatose

Reconstituyente de primer orden
Se vende en las boticas y droguerías

INGENIEROS AGRONOMOS

ACADEMIA PREPARATORIA
DIRIGIDA POR
D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma
INGENIEROS DEL CUERPO
LIBERTAD, 15, MADRID
Alumnos internos y externos.
Se remiten REGLAMENTOS a quien los solicite.

Gabinete Electroterápico

Dr. Cuadrado.—Médico Electricista
Tratamiento y curación de las enfermedades crónicas por la electricidad.—REUMATISMO; tratamiento especial.

Rayos X

DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Sociedad, 19.—Murcia
AGUA DE IBI
Alcay. Otentente y Busot
ANIS MARIOLA
Representante Victor Garcia
Plaza de los Apóstoles 6, y estanco número 22
SE COMPONEN ABANICOS

OVO-LEICITINA
NEURASTENIA ANEMIA BILION CANSANCIO INTELLECTUAL

Compagnie Générale Transatlantique



Vapores - correos franceses
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa.

| ITINERARIO | LLEGADAS | SALIDAS |
|------------|------------------------|--------------------|
| Cartagena. | | los martes 8 tarde |
| Orán. | los miércoles 5 mañana | » jueves 5 » |
| Marsella. | » sábados 10 » | » sábados 5 » |
| Orán. | » lunes 10 » | » lunes 11 » |
| Cartagena. | » martes 8 » | |

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo lujosas y cómodas instalaciones con todos los adelantos modernos.—Pasajes especiales limitados a francos 8,85 para los emigrantes y jornaleros que se dirijan a Orán.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez, Malta y todos los demás del Mediterráneo.

Para más detalles, solicítense del Agente de la Compañía en Cartagena.

J. M. PELEGRIN.—Cartagena

NESTLÉ LECHE CONDENSADA
incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias

DE VENTA:

En todas las Droguerías y Ultramarinos de importancia de España.

EMULSION FORCADA
La LAUREADA con el PRIMER PREMIO en el Concurso de Emulsiones de aceite de hígado de bacalao que convocó el «Colegio de Farmacéuticos de Barcelona», por ser la más reconstituyente y nutritiva, la más agradable y digerible; la de efectos más inmediatos y de eficacia más segura y admirable para fortalecer y curar a los niños débiles, linfáticos, tardíos en andar, resganados, escrofulosos, raquíticos, demacrados, anémicos, etc.

Vapores trasatlánticos de A. Polch y Compañía

(SOCIEDAD EN COMANDITA)
Rambla de Santa Mónica, núm. 21, principal

Línea de la América del Sud
para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE
saldrá de Alicante el día 12 de Diciembre, el vapor ARGENTINO

Clasificado en el Lloyd's. 4 100 A. I.
También admite carga para Río Grande del Sud, Porto Alegre y Pelotas (Brasil) con conocimiento directo trasbordado en Montevideo.

Para fletes y demás informes dirigirse a su consignatario:
PEDRO LLORCA.—ALICANTE
NOTA.—Pídanse cuantas noticias se deseen. También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada y antigua compañía «Lloyd Andaluz» a precios muy reducidos.

La Murciana FONDA DE JOSE BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid
Este acreditado establecimiento, está dirigido por su propietario José Bonache, jefe de cocina que fué de la Excelentísima Sra. Marquesa viuda de Peñarol. El servicio de mesa es esmeradísimo y el mobiliario todo nuevo, así como las vajillas, ropas y demás efectos de que dispone LA MURCIANA.

Todas las habitaciones están dotadas de luz eléctrica y timbres y la casa en general reúne inmejorables condiciones de belleza, ventilación y confort.

Diario de Avisos

por orden alfabético
ALMONEA.—Eulogio Soriano, 5. Horas para verla de 10 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

ARTISTICOS objetos en Amayólica, bronce, bisutería y plato para regalos de boda. G. surtido. P. Inglesa

LEOMBRES moqueta «Victorias», modernista, exclusiva. Calle Sociedad, esterera de José Fuster.

AMA DE CRIA para casa de los padres, leche de un mes, edad 19 años. Razón: María Gómez, calle de Ochoan, 8.

Lucas, 7.—MURCIA

ARTICULOS de invierno

para señoras y niñas. Sombreros, chaquetas, calentadores para camisas y codos para la caloración de los mismos. Ferreteria de León, Sociedad, 9.

BOAS de ricas pieles para señoras y niñas. Inmenso surtido en el Bazar Papelería Inglesa.

CONSES de la medida. Variados modelos altísima. Plazo de S. Francisco al lado de la Posada de la Panfaria.

CHANCLOS de goma marca «Boston». Gran surtido. Bazar Papelería Inglesa.

ESPELA Y MUÑOZ.—Ingenieros.—Alicante. Motores muy económicos a plazos mensual y semanal.

Higos pajareros. pan de higo de Alhama, especialidad, Mercos Amoros.—Plaza de Belluga.

Línea de vapores fruteros. HIGOS ANDRÉS Y C.

Servicio regular para Londres, Amberes, Hamburgo, Glasgow, Liverpool, Manchester y Newcastle.

Vapor GRAVINA, para Hamburgo, cargando. Vapor ALVARADO, para Londres, cargando.

Vapor COMET, para Hull, cargará el sábado 10 del corriente.

Vapor GEORGIAN, para Londres y Amberes, cargará el lunes 12 del corriente.

Vapor PINZON, para Hamburgo, cargará el lunes 12 del corriente.

El vapor ARANA, ha llegado a Hamburgo el martes 6 del corriente. Agente **Castellanos** Puente 1.—MURCIA